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III.
Ámde ahol legnagyobb a veszély, 

olt van legközeleob az isteni segítség! 
Ez a mondás vált be most is.

Széli Kálmánnak 1899-ben az ál­
tal sikerült megmentenie alkotmányun­
kat, hogy kivezetett bennünket az ex- 
lexböl. Most viszont az képezi alkot­
mányunknak egyik leghathatósabb tá­
maszát, hogy ugyanő május 1-én be­
leevezett az ex lexbe.

Május 1. óla t. i. — mint fen­
tebb mondám — nemhogy költségve­
tése, adó és ujoncz megszavazása volna 
a kormánynak, de még indemnityje 
azaz arra való meghatalmazása sincs, 
hogy a múlt évi arányokban költekez­
hessen s erre adót szedhessen. Ezért 
sem állami adófizetésre, sem katonai 
sor alá senkit a kormány nem kény­
szeríthet s eddig még nem is kény­
szerűét . És ez eddig jól volna. Mert 
mi kibírjuk akár két évig is, hogy adót 
nem fizetünk s katonát nem adunk.

Ellenben az osztrák hadseregnek 
Magyarországból sorozott része ujonezok 
nélkül 2 év múlva teljesen elapad, álla 
pedig költségre való hiányában talán 
hamarább is felaszik. Meg is érdemli 
a kikoplaltatást.ha a törvénynyel szembe 
száll. A nemzet pedig bolond volna, 
ha saját vérén s pénzén táplálná azt

az ármádiát, mely a helyett, hogy vé­
delmet nyújtana, minden féltett kin­
csünknek, nemzeti nyelvünknek, sza­
badságunknak. független államiságunk­
nak s alkotmányunknak fenyegető el­
lenségéül, törvényünk érvényesülésének 
pedig legfőbb akadályául szegődik.

Csakhogy a kormány úgy okos­
kodik ám, hogyha nem csordul, csep­
pen. Szerinte behajtani nem lehet 
ugyan, de elfogadni szabad az önként 
kínált adót s katonai szolgálatot. Mi 
az e lenkezöt vitatjuk s ezzel odaér­
tünk a czimben fölvetett kérdéshez : 
kinek van igaza ? a kormánynak-é, 
mely szerint az önkéntes adófizetést s 
katonai szolgálatot elfogadni tartozunk? 
vagy nekünk van igazunk, midőn az 
állami adók elfogadását s a katonai 
állításban való segédkezést megtagadjuk?

Szerencsére nem vagyunk szűké­
ben az igazainkat támogató jogforrá­
soknak. Alkotmányunk nem azért élt 
ezer évet, mert senki sem bántotta, 
hanem azért, mert nemzetünk megvé­
delmezte karddal és törvénnyel. Olyan 
törvény nyel,melyre azt mondja egy ki­
tűnő publiczistánk, hogy »Jó paizs ez 
nagyon, ki van próbálva. Szuronynyal 
átdöfni, golyóval átlőni nem lehet. A 
börtönben nem rothadt el, az akasztó­
fán nem halt meg.“

Ilyen jó paizsunk a lobbi között 
az 1790—1. évi XIX. lezikk, melyet 
az 18.17. évi III. tcz. alaptörvények

Hirdetési dijak;
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közzé sorozott, melynek pontos meg­
tartásáról a felség az országgyűlést az 
1827. év IV. t. czikkben még külön is 
biztosította.

Ez az alaptörvény arról nyugtatja 
meg az országot, hogy »semmi néven 
nevezendő subsidiumok (rendkívüli adó­
beli segítségek) sem pénzben,
sem törvényben vagyujonc-
ban királyi önkénynyel ki 
nem rovatnak s országgyű­
lésen kívül még szabad megaján­
lás ürügye alatt vagy bármi más czi-
men sem szorgalmaztalak. Az ái-

I landó katonaság tartására szánt adó 
, mennyisége pedig mindenkor egyik 
országgyűléstől a másikig folyó időre 
fog megállapittatni.c

És hogy országgyűlésünk mily 
szigorúan értette ezt a törvényt, me­
lyet az 1HÜ7 évi X. tcz. Így fejez ki:

:,,ujabb megállapítás s megajánlás nél­
kül adót kivetni s behajtani nem le­
hel", mi sem bizonyítja jobban mint 
az J 504 évi I. t. ez. 5 §-a mely Így 
szól :

„Ha pedig valamely vár­
megye valami adót vagy 
bármi segélyt önszántá­
ból és nem az egész ország 
megegyezésével és akara­
tából ... és igy az ország régi 
szabadsága ellenére aján­
lana vagy szolgáltatna : az ilyen 
vármegye nemeseinek a közönségét...

A párbaj.
Irta : Edmond Chavette.

Az első ur megszólította a pinezért:
— Pinczér, egy beafsleket.
A második ur megszólalt :
— Nekem is egy beafsteket.
— Az enyémet salátával.
— Az enyémet saláta nélkül.
— Félig kisülve.
— Egészen kisülve.
Az az ur, aki félig kisülve kívánta a 

beefsteakot, oda fordult az egész kisütve 
úrhoz és dühösen megszólította :

— Uram, tréfát akar belőlem űzni ?
— Mar miért gondolja ezt ?
— Mert én salátával rendeltein a beaf­

steket, ön pedig saláta nélkül, én (élig ki 
sülve, ön egészen kisülve. Úgy látszik belém 
akar kötni.

— Bocsánat, de . . .
— Vagy pedig súlyt fektet arra, hogy 

mit se tegyen úgy, mint a többi emberek !
.Egészen kisülve“ azt hitle, hogy szom­

szédja be van csípve, s úgy akarta magát

tettetni minlliu nem hallott volna semmit, 
mikor egyszerre csak hatalmas hiimmögés- 
sei figyelmeztették, hogy még valaki van ott.

Megfordult és ráismert a főfelügyelőre, 
aki a szomszéd asztalnál ebédelt.

ismeri az olvasó a felügyelőt ?
Egy kövér, kivánesi és fecsegő ur, a 

ki folyton a mások dolgába avatkozik és 
szabad óráiban hírmondással foglalkozik.

Épp mikor „félig k sülve“ azt mondta 
szomszédjának : „Ön eredeti ember :“ a 
felügyelő a ki kirántott pontyot ebédelt,
megfordult és mereven maga elé nézve azt 
mondta :

— Hm ! hm !
A szerencsétlen „egészen sülve* a ki 

az imént még olyan békoszerető volt, igy 
1 okoskodott, magában.

— Nem léphetek vissza, mert a fel- 
í ügyelő a ki mindent hallott fecsegni fog.

Azért odafordult „léiig kisülvehez* s 
: igy szólt :

— Kérem a névjegyét : itt van az
enyém.

A csere megtörtént s a két ellen'él 
elolvasta egymás nevét. Hokonok voltak, 
a kik harmincz évi távoliét után, mely idő 
alatt a legrokonszenvesebb leveleket váltot­
ták, ebben a vendéglőben adtak egymásnak 
légyot ol, a hol egymás melle kerültek isme­
retlenül.

Mind a kettőben megvolt a hajlam, 
hogy a másiknak a nyakaim boruljon, de 
ott volt u veszedelmes felügyelő, a ki foly- 

j ton hümmögött.
Mind a két ellenfél büszke magatar- 

J tássul igy szólt :
— Tehát holnapra, uram !

•
A vendéglő előtt „félig kisülve* * megállt 

s igy gondolkozott :
— Unokaöcsém eredeti embernek ne­

vezett, de ebben nincs semmi sértő. Nem 
haragszik ream s én nem is látok okot rá, 
hogy gyűlöljem. A főfelügyelő előtt azonban 
ki akartunk magunkért tenni. Megkérdezem 
Tripotot barátomat, a ki olyan kényes a 
becsület dolgában: neki már busz párbaja 
volt és legjobban érti, hogyan kell az effélét 
békés utón kiegyenlíteni.

hV' -Wr.v^i
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Pestvármegye botránya. Az egész Pest­
vármegyei lázas izgatottságban tartja a teg­
napelőtti közgyűlés botránya. Az a páratlan 
szolgalelküsóg, melyet Beniczky Ferencz 
tőispán tanúsított, számítva jutalmául a bécsi 
elismerő vállveregetésro, érthetővé teszi az 
izgalmas hangulatot s a haza sorsán ko­
molyan gondolkozók mélységes aggodalmait, 
Mint tudva van, Kossuth Ferencz a várme­
gye közgyűlésén azt az indítványt tette, hogy 
a közgyűlés tiltsa meg a megye területén 
lévő községeknek és városoknak a meg 
nem szavazott adók beszedését. Lelkesen 
csatlakozott a közgyűlés Kossuth indítvá­
nyához, Beniczky főispán azonban előre 
készülve az indítványra, már eleve beren­
delte a megyei összes tisztviselőket s 
az indítvány fe ett névszerinti szavazást 
rendelt el, szavazatszedő bizottságot azon­
ban nem nevezett ki. Így aztán, bár a Kos­
suth indítványát nyolez szótöbbséggel elfo­
gadtak, egyik megyei aljegyző feljegyzése 
alapján a főispán olyan eredményt enunci- 
ált, a mely szerint u Kossuth indítványát 
három szóval elvetették. Az óriási viharban, 
mely a főispán e példátlanul otromba el­
járása után kitört, Beniczky főispán meg­
szökött a közgyűlési teremből anélkül, hogy 
a ■ gyűlést felfüggesztette, vagy bezárta 
volna. Oly nagy a felháborodás a közönség 
s a sajtó körében, hogy Beniczky Ferencz 
főispán ellen igen sokan a bűnvádi eljárás 
folyamatba tételét sürgetik.

a bukdácsolásban s törvényeink nein 
ösmerőseben felülmúlhatatlan Khuen 
grófnak senki sem hiszi el, hogy az 
1886 : XXI. t. ez. 96. §. végpontja 
a fentebb idézett alaptörvényt érvényen 
kívül helyezte volna.

Dehogy helyezte! Ellenkezőleg épen 
segítségére siet a 20 §-al, mely sze­
rint a Khuen ttr rendeleté mint két 
ségen kívül „országgyűlés által meg 
nem szavazott adó tényleges behajtá­
sára“ s „meg nem ajánlott ujonezok 
tényleges kiállítására vonatkozó“ a vég­
rehajtás kötelezettsége alól kivétetik.

a hitszeg és vagy hamis eskü 
büntetésében és becsületé- 
n e k s emberségének elveszté­
sében marasztal Inak s el­
itéltnek sazország többi neme­
seinek a testületéből ki­
zár t n a k és kirekesztettnek kell 
t c k inten i.“

Így védte meg nemzetünk azt az 
alkotmányos elvet, hogy országgyűlé­
sen meg nem szavazott adóval az or­
szág nem terhelhető !

így lehet s igy kell ugyanezt a 
törvényt és vele egész alkotmányunkat 
a törvényhatóságoknak ma is megvé- 
delmezniök. Ezt az 1886 : XXI. t. ez. 
18 §-a egyenesen kötelességükké is 
teszi, mondván : A törvényeket . . . 
a törvényhatóság területén a törvény­
hatóság hajtja és hajtatja végre.“

A vármegyék s kir. városok tehát 
épen törvényes kötelességüket teljesí­
tették, midőn az idézett törvényeknek, 
még pedig az 1886. XXI t. ez. 9 §. 
6. pontja alapján „fontos'közérdekböl 
vagy közveszély elhárítása czéljából“ 
csak birtokon kívül felebbezhetö vég-! 
re hajtásával megelőzték az országgyü 
lésileg meg nem szavazott adók besze­
dését s meg nem ajánlott ujonezok 
besorozását. De egyúttal a józan ész 
parancsára is hallgattak, mely azt 
mondja, hogy ki nem vetett adó nem 
létezik s el nem fogadható. És végül 
ki merné elvitatni, hogy most jogunk 
van adót nem fizetni s e jogot egye­
nesen honfiúi kötelességünkké avatja 
az alkotmányunk ellen intézett tör­
vénytelen támadás, melylyel szemben 
még a törvényen kívüli védekezés is 
jogosult önvédelem tekintete alá esnék.

Méltán reméljük ezért, hogy ne­
mes elhatározásukhoz a vármegyék 
ragaszkodni fognak annál inkább, mert

Politika
A helyzet. A válságos helyzet épen 

olyan bizonytalan ina is, mint volt napokkal 
ezelőtt. A politikusok jönnuk-mennek Becsbe 
de a békés megoldás reményét még egyik 
som hozta magával. Itthon a szabadelvüpárt 
az intrikáknak, a kicsinyes, önző áskálodá- 
soknak színtere, a Bécsbe szaladgáló poli­
tikusok pedig valamennyien ngy viselik ma­
gukat, mint a kik megvannak győződve a 
nemzeti követelések jogtalanságáról. Valóban 
a függetlenségi párt küzdelmének magara 
hagyatottságához csak egy van fogható, a 
magyar királynak magára hagyatottsága. A 
kamui-illa gyűlölködő árnyai lengik körül s 
ha volna is akarata teljesíteni a magyar 
nemzet jogos kívánalmait, ez akarat meg­
bénul a magyar parlament tehetetlenségén.Lu 
kacs László miniszterelnöksége látszik újabban a 
legvalószínűbbnek, ha ugyan Lukács ismé­
telten el nem haritja magától a kabinetala 
kilássál való megbízatást. Bécsi kihallgatá­
sáról cgyobbként mind ez ideig határozott 
értesülés nem érkezett.

Tisza István kudarcza. A Tisza István 
bécsi kihallgatása eredménytelen maradt. A 
kabinet alakításra megbízatást nem kapott 
s ezt politikai körökben úgy értelmezik, 
hogy az udvarnál irtóznak attól az erősza­
kos politikától, melynek eszközéül ajánlotta 
fel magát Tisza.

A kigondoló-bizottság,
Debreczen, oki. il

Kossuth Ferencz a minap azt irta a 
kigoudoló-bizottságról, hogy hosszú vajúdás 
után egeret fog szülni. Kossuth tévedett : a 
bizottság nem szült egeret ; kisült róla, 
hogy nem is volt áldott állapotban és igy 
egyszerűen sommáséin szült.

A tisztelt kigondoló-bizottság közönsé­
ges szórakozásnak b zonyult : csak arra való 
volt, hogy félrevezesse az országot. Eddig 
egyszerűen semmit sem csináltak, illetőleg 
úgy csoportosították a semmittevést, mintha 
lázas tevékenységei folytatnának ; ha egyál­
talában gondollak ki valamit, csak az volt, 
miképpen lehessen az időt agyonütni és ki­
bújni a legkisebb elhatározás alól.

Pedig Tripotot, aki olyan kényes volt 
a mások becsületére, még sohasem vorckc 
dett s nem is mutatott ilyesmire hajlamot.

Az volt a szerencséje, hogy húsz pár 
bajban, melyeknek a hire az újságok utján 
elterjedt, mint tanú szerepelt s a passzív 
szerep, mely ilyen alkalommal neki kijutott, 
az emberek emlékezetében felolmes jellegei 
öltött. Azt mondják róla :

— Tripotot V Várjon csak ! Hisz ennek 
üzönnel voltak már párbajai. Legalább is öt- 
venszor olvastam nevét. Kitűnő vívó !

Így terjedt el Tripotot gyilkos hire s ö 
nagyon jól erezte magát.

— Mikor eredeti embernek nevezett, 
milyen volt a magatartása ? — kérdő Tri
potot.

baja. A nevezetes és rettenetes párbaj is­
meretlen maradt volna, ha Carubicz maga 
nem mondja el a részteleket. Megjegyzendő 
még, hogy ö gascognei születésű volt.

Tripotot, előadta Carubicnek az esetet, 
— Röviden, a dolog a következőleg 

álit : Barátunkat egy ur, a kinek tele volt a 
szája, eredeti embernek nevezte. Az az ur 
ült mikor a sértést elkövette.

Világos, hogy meg akarta önt sérteni. 
A becsület nem csak megvan sértve, de meg 
is van tamadva ! Meg fog vele vivni.

— De ón nem értek kard kezeléshez, 
első a becsület !ön baja

„Egészen kisült“ elment Baraide vivő­
in esterhez és előadta neki az ügyet.

— Nagyon helyes ! Belátom, hogy a 
becsület meg van sértve. Hány óv óta ke­
zeli a kardot ?

— Még sohasem volt kard a ke­
zemben.

—- Helyes ! Majd mutatok olyan vágást, 
mely kilencz esetben tiz közül sikerül.

S álló egy óráig gyötörte a hires vá­
gással. De aztán szentül inog volt győződve, 
hogy ö lesz a győztes.

— Rossz jel ! ! ! Megvetését akarta 
kimutatni ! A becsület meg van támadva ! 
Milyen hangon szólt hozzád ?

— Tele volt a szája.
— Bizonyos vagy ebben '?
— Láttam, mikor teletömte kenyérrel.
— Sajnos, nagyon sajnos 1 A becsület 

még inkább meg van támadva. Világos, hogy 
kicsinylésenek akart kifejezést adni.

— De kérlek, „eredeti ember“ még nem 
sértés.

— Ha jobban tudod, akkor nem szól-

wmm
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Miután most már ennyi kigondolásra 
sem képesek, tárgyalásaikat bizonytalan időre 
felfüggesztették és szótmentek kipihenni a 
munkátlanság fáradalmait. A mit végeztek 
azt fényesen fejezi ki az úgynevezett úri 
szocziálizrnus programmja : naponta 8 órát 
aludtak, 8 órát pihentek és 8 órát szóra 
koztak.

Azok a hírek, hogy igy, meg úgy ellen­
keztek egymással j hogy igy, meg úgy fe­
nyegetett a pártszakadás ; hogy Apponyi 
igy meg úgy tülekedett, vagy fog tülekedő 
Széli ellen ; mind csak mese volt, háborgó 
képviselő gyermekek és ordítozó ’ választók 
megnyugtatására. Nem tülekednek, nem is 
veszekednek ; megférnek egymással és érdé 
raesek is egymásra ; tizenkilencz az egyik 
és egy hijján húsz a másik. Csak egy gon 
dolat bántja mindegyiket : piros bársony­
székben halni meg.

A pártjuk, istenem a pártjuk I ez iga­
zán nem egyéb, mint slepp hordozójuk; 
körültánczolja azokat, a kikről azt hiszi, 
hogy a bécsi kegy rájuk fogja vetni suga’ 
rát és elfordul azoktól, a kikről az véli, 
hogy a bécsi kegy már elfordult tőlük. A 
hírek gyors és ellentétes változása mellett 
az a furcsaság is megesik rajta, hogy egy 
ugyanazon napon imádja is, ki is rúgja 
egy ugyanazt az embert. Egyébként a 
nagy tehetetlen és tanácstalan gárda nem 
csinál semmit.

Bizony, bizony sajnálkozik az ember, 
ha meggondolja, hogy ez a gerincztelen 
csapat képviseli a magyar nép többségéi. 
Beszélik, hogy gróf Tisza István jön és 
leloszlatja a Házat : késztetve vagyunk azt
mondani, hogy jó lett volna igy; legalább a vcnni-
nemzet megszabadul a mindenre igent bó­
lintó tömegtől.

Egyház és iskola.
A debreczeni ev. ref. egyház gazdasági 

bizottsága október hó 15 én d. u. 3 óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart, ez 
alkalommal folyó ügyeket tárgyalnak.

Csokonai ünnep. A főiskolai ifjúság 
Csokonai ünnepe nem jövő hó 17-ón lesz 
mint tervezve volt, hanem a Csokonai-kör 
ünnepe miatt 15-én vasárnap fog megtartatni, 
A műsorból még csak annyi bizonyos, hogy 
Jánosi Zoltán fog felolvasni. - A többi 
programra pont még nincs megállapítva, de 
bizonyára méltó lesz a Csokonai emlékéhez 
és az ifjúsághoz.

Aradi tartalékos tisztek 
lemondása.

— A visszautasított .térvény. —
okt. 14.

A nyár folyamán örtént s |ikkor rész­
letesen meg is irtuk, uogy több aradi tar­
talékos honvédtiszt s egy tartalékos ezred- 
orvos lemondott tiszti rangjáról. A tömeges 
lemondás éppen abban az időben történt, 
amikor a magyar katonai követelmények 
első Ízben szenvedtek a parlamentben hajó­
törést. A tartalékos tisztek lemondása nagy 
föltünést kelteit altkor, mert országos volt a 
mozgalom s a kérvényben okul nagyobb részt 
a hadsereg szellemével való elégedetlenséget 
mondották.

Az ezredorvosnak a kérvényét rövide­
sen elintézték, miután az kijelentette, hogy 
ha nőin fogadják el lemondását, ő a vissza­
utasítást nem veszi tudomásul s egyszerűen 
nem tekinti többé magát a hadsereg köte­
lékébe tartozónak. Így nem maradt más 
hátra, mint az orvos lemondását tudomásul

Másnap megjelentek a párbaj színhe­
lyén. „Egészen* kisült Baraide vivómester 
csalhatni lan vágását használta.

Csakugyan csalhatatlan volt. — A 
kard pengéje átszűrte az ellenfél bal tüdő­
szárnyát.

De szerencsétlenségére a vivómester 
ép egy órával előbb félig kisültnek is meg 
mutatta ezt a szúrást, s igy a kard egészen 
kisült jobb tüdőszárnyába hatolt.

Mind a két ellenfél meghalt : a becsü­
letnek elég volt téve.

Ugyanabban a pillanatban, mikor a két 
ellenfél kiadta a lelkét, a felügyelő rettene­
tesen hümmögött s ürömtől ragyogó arczczal 
kiáltott fel.

— Megcsíptelek végre ficzkó !
S két ujjávul szájába nyúlt és nyelve 

hegyéről egy hajszáikét vett le, mely akkor 
akadt a torkán, mikor „félig kisült“ eredeti 
embernek nevezte, „egészen kisültél.“

Ezért hümmögött folyton a szegény 
főfelügyelő. Esze ágában sem volt „egészen 
kisültet“ ingerelni.

A boldogtalan meghalt ok nélkül, csu­
pán csak a főfelügyelő kedvéért, a ki nem 
is gondolt rá.

Kilenczvenkilencz párbajnál száz közül 
ez az eset.

Az emberek ma már csak a karzati 
közönség kedvéért párbajoznak.

A többi tartalékos hadnagynak lemon­
dási kérvénye most érkezett vissza Aradra 
akomkusan rövid elintézéssel s szól pediglen 

az a válasz következőkép :
A in. kir. honvédelmi minisztériumtól.

. . . szám.
N. N.

m. k. tartalékos honvéd hadnagy urnák
Aradon.

Budapest, 1903. szeptember hó.
Miután lemondására nem 

forog len semmiféle ok, azt 
tudomásul nem veszem.

Kolossváry,
honvédelmi miniszter.

Ezt a rövid pár sort kapták a tartalé­
kos tisztek lemondó levelükre válaszul.

Mi sem természetesebb, minthogy az 
ügynek ilyenképon folytatása lesz. Erőszak­
kal ugyanis senkit sem lehet kényszeríteni, 
hogy tiszt maradjon, s a legegyszerűbb módja 
annak, hogy ettől a rangtól megszabaduljanak 
az, hogy vagy még egy kérvényt küldenek 
hasonló kijelentéssel, mint az említett ezred- 
orvos, vagv pedig egyszerűen nem felelnek 
meg a szolgálati szabályzat valamelyik pont­
jának, s ekkor eljárást indítanak ellenük, a 
melyen ha nem igazolják magukat, úgy 
megfosztják tiszti rangjuktól s igy a czél el 
van érve.

Hogy az aradi tartalékos tisztek igy 
fognak tenni, az körülbelül bizonyos.

SZÍNHÁZ.
Műsor;

Szerda : Madarász. (C bérlet.) 
Csütörtök : A drótostól. (A bérlet.) 
Péntek : Éjjeli menedékhely. (B bérlet.) 
Szombat : Ugyanaz. (C bérlet.) 
Vasárnap : d. u. A titok. Este: Casanova. 

(Bérlet szünet.)

A akarna.
(Arday Ida bemutatkozása.!

A színtársulat újonnan szerződtetett 
tagjai közül tegnap Arday Ida mutatkozott 
be annak a közönségnek, mely még nem 
feledte el az ö Córájat, Idegen oő-jét, Fedő- 
fáját. Csakhogy most uj szerepkörben, mint 
a szalon-etisemblé kómikája. Hogy a közön­
ség minden megjelenése után viharosan tap­
solt művészetének, bizonyítja azt, hogy 
Arday Ida szerepköre változhatott, de ö 
maradt ugyanaz a kiváló művésznő, aki volt. 
Szeretetre méltó kedélye, mely gazdag for­
rása a finom, derűt fakasztó ötleteknek, elő­
kelő játékmodora predestinálják arra a helyre, 
a melyet színtársulatunknál elfoglal s meg 
vagyunk győződve arról, hogy ehez a sze­
repkör cseréléshez csak újabb, de az elmúl­
takhoz hasonló nagy diadalok fognak fű­
ződői.

A jó előadásból különösen kivált Kré- 
mer Jenő, aki egy szemérmetlenül élelmes 
pinczért karrikirozott nagy derültség mellett, 
Faragó Ödön, akinek kaczagtató Szegfü-je 
kifogástalan. Menszáros Margit, Pataki Béla 
és Csige Ilonka színién hatásosan játszottak 
s sok szinpadratermettseget árult el Nagy 
János, aki talán legjobban a vígjátéki ensein- 
blebeo találja is meg jövendő működési 
terét.

Sz. Z.
A színház tisztasága. Panaszos soro­

kat vettünk ma tönb urinötöl. A színház 
tisztaságáról vau ezekben a sorokban szó. 
Megütközéssel panaszoljak lel azt a gondat­
lanságot, melyet a színház megnyitása óta 
tapasztalnak. A páholyok, valamint a támiás- 
székek bársouyüleseit vastag por borítja. 
Úgy látszik, hogy nem gondoskodnak a na­
ponkénti letisztításáról. E miatt aztan arról 
panaszkodnak az intelligens hölgyek, hogy 
ha világos ruhában ülnek a támlásszeken, 
vagy páholyban, a bársonyszéket ellepő por 
bepiszkolja és hasznavehetetlenné teszi ru­
háikat. Mindeneseire mulasztás és gondat­
lanság ez, mely körülményre felhívjuk az 
Oláh Károly szinhazfelügyelő figyelmét, sze­
rezzen érvényt a színházi ülőhe'yek tisztán­
tartására vonatkozó intézkedéseinek végre­
hajtásáról.

Patyolat kisasszony. A Nemzeti Szín­
ház ezidei első újdonsága a Patyolat kisasz-, 
szony, mely olyan nagy sikert aratott a fő­
városban már a jövő héten nálunk is szilire 
fog kerülni. Makó igazgató megszerezte a 
darabot, melyből a próbák serényen foly­
nak. Ebből is látszik, hogy a közönségnek 
nincs oka panaszra abban a tekintetben, 
hogy Makó nem a lehetőség halárai közt a 
legsürgősebben igyekszik a fővárosi nagyobb 
sikerű darabokat nálunk is bemutatni.

üj darabok. Makó Lajos színigazgató 
a hét végén több napot tölt a fővárosban s 
ez idejét felhasználja arra, hogy a fővárosi 
színházak most műsoron levő újdonságait 
megtekinthesse s megszerezze a debreczeni 
színháznak. Megfogja pedig az előadás jogát 
szerezni a Dr. Nebántsvirágnas, a Huszar- 
kisasszony-nak,Sötétség-nek, Tavasz-nak stb.

Hamlet- A magyar tragikus színészek 
közt K l e n o v i c s György egyike azoknak, 
akik Hamletet is felvették a műsorukba és 
pedig a nélkül, hogy nagy tragédiái jellem 
ábrázolása csupán csak kísérletezés lenne 
náluk. Tavaly volt alkalmunk meggyőződni 
arról, hogy ő is közte van ama 5—G szí­
nésznek, a kik Hamlettól nemcsak elakarják, 
de el is tudják játszani. A jövő héten szer­
dán lép fel Klenovics György Hamletiben s 
erre az előadásra előre is felhívjuk a kö­
zönség figyelmét.
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Az ecsedi láp mentese.
október 14.

Az ecsodi lápon dühöngő tűzvész, mint 
Nagykárolyból jelentik, meg mindig terjed, 
romlását okozva számos virágzó gazdaság 
nak. A láp égéséről érdekes szakvéleményt 
mondott dr. Lóczy Lajos, a hírneves geo­
lógus. Szerinte a lápot a továbbégéstöl csak 
árkolással lehet megmenteni.

Az ecsedi láp mentése egyébként, mint 
alább olvasható, már ma megkezdődött. A 
láp kilencztizodrész.ét árokkal vették körül, 
ugv, hogy a láp tüze csak akkor fog tovább 
terjedni, ha nagy szél segíti és éleszti.

Loczy Lajos érdekes véleménye, amit 
a láp égéséről adott, Így hangzik :

Én — úgymond — a tűz keletkezését 
közönséges véietlenségre. jobban mondva 
emberi gondatlanságra vezetem vissza. Való­
színű, hogy valami vigyázatlan pásztorember 
csinálta a bait. Van ugyan a tőzegretegek 
mélyeben éghető gazanyag ; a szerves tes­
tek oxidácziójánuk, elszenesedésének mindig 
kísérő termékei a metángázak és a hidrogén­
termékek, amelyek mind gyúlékonyak, de 
külső ok nélkül, önmagoktól ezek a gaza* 
sem gyuládnak meg. Feltétlenül nizonyos 
tehat, hogy a tüzet külső ok támasztotta.

A tűz gyors tovaterjedésének külömbon 
nagyon könnyű érthető magyarázatát adni. 
Tudvalevő dolog, hogy az Kcsedi lápot az 
utóbb években lecsapolták, ami természet­
szerűleg erősen megcsappantotta a tőzegre- 
legek víztartalmát ; az idei szaraz nyár is 
hozzájárult a felső rétegek kiszárításához, 
ugv hogy a tőzegtelepeit felső része teljesen 
víziemmé váll. A tűz ebben a rétegben ter­
jedt el oly nagy gyorsasággal. Nem tartom 
lehetetlennek azt sem, hogy a tűz három 
méternyi mélységben is pusztít, mert az ilyen 
tözogtüz körülbelül olyan jellegű szokott 
lenni, mint a kőszéntelepek égése. Lokali 
zaló intézkedéseket ilyen cselekben nagyon 
nehez alkalmazni, mert azoknak óriási gyor­
sasággal és hatalmas erővel kellene megtör­
ténniük. Az egyetlon védekezés ugyanis az 
elárkolás volna. Aknamunkákkal kell az égő 
területnek gátat vetni és pedig úgy, hogy 
az akna lehatoljon a száraz réteg alá, egé­
szen a tuiajvizes rétekig.

Az ecsodi láp megmentésére, mint 
Nagykárolyból táviratozzak, a következő in­
tézkedések történtek : Az ecsedi láp terülő 
let ktlencz tizedrószben olyan árokkal vet 
tek körül, mely a tűznek továbbterjedését 
meggátolja. Az árkolas munkáját a mai 
napra kirendelt közerő befejezi, úgy hogy 
az égés továbbterjedése, nagyobbfoku szél 
esetét kivéve, meg van akadályozva. Ezután 
más nagyobb föladat aligha lesz, mint hogy 
a közerő által nem egészen szabályosan hú­
zott árkokat kiigazítsak.

Ezt már azonban a katonasággal vé­
geztetik el, mert a közerőre kirendelt em­
berek bókétleukedni kezdenek, sőt tartanak 
tőle, hogy a mozgalom nyílt kitörésre visz. 
Bölcs Gyula kormánybiztos, Noniolh János 
műszaki tanácsos, Póchy László társulati 
igazgató, es Nagy László alispán ogyolértel- 
müiog abban állapodtak inog, hogy a közerő 
kirendelését október 14-étöl beszüntetik és 
a körülárkolt területen még szükséges fel­
ügyeletet a közös hadsereg 5. gyalogezred­
nek helyszínén levő 348 emberére bízzák, 
mert a tűz többnyire nagyobb birtokosok 
területén dühöng, úgy, hogy a kisebb bir­
tokosokra, akiket a tűz nem érint, a felügye­
let nem bízható.

A múlt éjjel eső volt ős most is tel­
jesen borult az ég. A tűz teljes elfojtása 
csakis állandó esőzéstől várható. Az általá­
nosan elterjedt vélemények szerint a mentést 
gyorsabban is befejezhették volna, ha a mű­
szaki Vezetés nem lett volna hiányos, úgy

hogy 11-ón kirendült 400 főnyi közerő csak­
nem tétlenül hevert műszaki vezetés htján. 
Az oltásnál gróf Károlyi István uradalmi 
intézője, Tóth Sándor fáradhatatlan orelyt 
fejteit ki. Magára hagyatva, műszaki vezetés 
híján a nagykárolyi uradalmi tisztséggel és 
cselédséggel Lénávd Jenő és Kelemen Alajos 
uradalmi lisztekkel majdnem emberfele ti 
munkát végzett és csak nekik köszönhető, 
hogy az ecsedi határ megmenekült a tűz­
vésztől.

Sporzon Fái, a debreczeni gazdasági 
intézeti tanár véleménye szerint a jelenlegi 
nagy katasztrófa megismétlődhetésóből csa 
kis preventív intézkedések utján lehet meg­
menekülni, mely czélból azt az eszmét 
vette föl, hogy a birtokhatárokat oly széles 
és a lözcgrótegot teljesen az agyagréteget 
átható árokkal vegyék körül, mely a birto­
kokon esetleg kitörő lalajtüznek szomszédos 
birtokra átterjedho óset mogakadalyozza. Az 
alispán o praktikus útmutatás megvalósita 
sában támogatását megígérte. Azonban 
utalva magánjogi nehézségekre, arra kérte 
Sporzont, hogy a földmtvolesügyi miniszter­
hez teendő jelentésében terve megvalósítása 
érdekében érdekeltekből, szakértőkből és a 
vármegye tisztviselőiből allé szaktanácsko- 
zás cgybohivását kérje.

NAPI HÍREK.
Thaly Kálmán üdvözlése

Budapesten, a függetlenségi pártkörben 
tegnap délután, mikor a p írt tagjai nagy 
számmal összegyűltek, hogy testületileg kivo­
nuljanak Rutlkayné síremléke leleple­
zéséhez, megható szép jelenet játszódott le. 
Pap p Elek ugyanis fölszólította Kossuth 
Ferenczet, hogy mivel Kálmán napja van, 
fejezze ki a part érzelmeit Thaly Kálmán, a 
párt tiszteletbeli elnöke előtt. Kossuth Ferencz, 
aki csak igy tudta meg, hogy Kálmán napja 
van, örömmel ragadta meg az alkalmat. 
A párt tagjai Thaly köré csoportosultuk és 
Kossuth igen szép, hatásos beszédet intézett 
hozzá, magasztalván kiváló érdemeit s bizto­
sítván őt a párt mélységes szeretőiéről. Za­
jos hosszantartó éljenzés kövclto Kossuth 
Ferencz szavait, mire Thaly, kit mélyen meg­
hatott ez a nem vart ováczió, szinte köny 
nyezve köszönte meg a párt szeleteiének és 
nagyrabecsülésének ily uyilvánulását.

Királyi kitüntetés.
ü felsége a király a II oszt. vaskorona 

rendet, a 111. oszt. hadi ékítménnyel, kitün­
tetésül adta Mongole Antal 30 gy. ezred- 
beli I. oszt. századosnak, különösen buzgó 
és eredményes csapat szolgálattételo elis­
meréséül.

Nincs pénze a városnak.
Az a hazalias határozat, melyet Deb- 

reczen törvényhatósága az adófizetések ügyé­
ben hozott, nagy zavart okozott a város­
házán. — Az adófizetés megtagadása csak 
az állami adókra vonatkozik, de sokan a 
községi pótadót sem fizetik. A tanács intézett 
ugyan felhívást a polgársághoz, hogy fizessék 
a pótadót, de bizony az is csak adó és nem 
szívesen fizetik. Pedig ez nagy baj. A város­
nak a községi pótadó egyik főjövedeltni 
forrása és ha az sem folyik be, a város 
háztartásában fennakadás áll be. Nem tudja 
a város tisztviselőit fizetni és más egyébb

szerződéses kötelezettségeinek som tud eleget 
tenni. Ez a helyzet most. A város házipénz­
tára o miatt üres es ha a polgárság nem 
fizeti a pótadót, már e hó végén nagy za­
varba jön a tanács. A föszamvevö sürgeti 
is serényen a pótadóbehajtást, mert attól 
tart, hogy elsején nőm lúd fizetni.

Rövid és velős.
A bécsi csász. lottó igazgatóság éven* 

kint elárasztja a magyar hivatalokat is 
azokkal a jótékonyczélu hivatalos sorsje­
gyekkel, melyek különféle katonai és más 
jótékony intézmények és alapítványok táplá­
lására vannak rendeltetve. Ezek az intéz­
mények kizárólag oszrák földön vannak, 
tehát hamisítatlanul császáriak. — A 
bécsi lot'óigazgatóság szép levelet intézett 
a kamarához is, hogy árusítsa (provízió 
mellett) ezeket a sorsjegyeket. A levél persze 
német s a czimo „Note.“ A kamara elolvas­
ta ezt az Írást s a következő rövid, de 
velős magyar Nóta-val lelelt rá :

»F. évi megkeresését ad acta tottüic :
a) mert nem a mi államunk nyelvén 

van Írva;
b) mert csupa osztrák intézményeket 

akar velünk magyarokkal pártol látni.

Kinevezés.
Bornáth Elemér a debreczeni kir- 

iiélötábla elnöke S c h o I t z Elemér vég­
zett joghallgatót debreezoni lakost a hely­
beli ktr. Ítélőtábla kerületébe ideiglenes mi­
nőségű díjtalan joggyakornoknak nevezte ki.

A szoboszlai tűz s a csendőrség.
A szoboszlai csendőrség tegnap küldte 

be a debreczeni csendőrszakasz parancs­
nokságnak jelentését a h.-szoboszlói nagy 
tűzről. E szerint az összes kár 26,580 ko­
rona épületekben és terményekben, a mely­
ből azonban 2000 korona sem térül meg 
biztosítás utján, miután mindössze 3 gazda 
biztositolt. A csendőrség megindította a 
nyomozást, a tűz keletkezési okának kide­
rítése czéljáhól is, azonban ez irányban bi­
zonyost nem tudott megállapítani. Nagyon 
valószínű, hogy Nagy Pál cselédje okozta a 
tüzel, aki az udvaron mosogatott s a tűz­
helyről kihozott forró vizet tartalmazó edény 
fenekéhez tapadt tűz-zikrák okozták a tüzet. 
Épen ezért a cselédloányt le is tartóztatták 
s ez ügyben a vizsgalatot folytatják.

Öngyilkos leány.
A reménytelen, bo dogtalan szerelem­

nek ujubb áldozata akadt tegnap H.-Bö­
szörményben. Egy szép 18 éves jobb pol­
gári családból való leány Tatár Eszter 
nem tudván beletörődni szerelmi csalódásába 
gyulaoldatot ivott és pedig olyan nagy 
mennyiségben, hogy pár órai kínlódás után 
meghalt. Halálhíre nagy részvétet keltett.

A virilisek névjegyzéke.
Az igazoló választmány délután 3 óra­

kor Vecsey Imro főjegyző elnöklése mel­
lett ülést tart, mely alkalommal a jövő 
évi virilisek névjegyzéket bírálják felül.

Vivóegyesnlet
van alakulóban a jogakadómián. Az uj 
egyesület czime „joghallgatók vivóegyesülete“ 
lesz. A tagok már is szép számmal jelent­
keztek.
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A gyors kezű rendőrség.
Megírták a reggeli lapok, hogy Uléssy 

Gyula városi hivatalnok Csapó-utcza 39 sz 
alatti lakásáról egy teli kabátot tegnap este 
ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség a tet- 
tost nyomban még az éjszaka elfogta s a 
kabát is megkerült.

jf“ '»íto«”űc*u mTkŐu™',*.™1» ftVSr'rr k"‘ ,*lkaí IJfU'ázdálko- 
he,ne' - *- *—•.....—

Adomány a Kossuth szoborra.
hazafias 
napon 7

Egy nemesen gondolkozó, 
érzelmű dobreczeni polgár, a mai . .
koronát hozott hozzánk a Kossuth-szobor 
alap javára. Az összeget rendeltetési he­
lyére juttattuk.

Szabolcsmegye Héderváry ellen
Szabolcs vármegye törvényhatósága, báró 

Feilitzsch Bertold főispán elnöklósóvel tar 
tott közgyűlésén a belügyminiszter leiratát 
nem vette tudomásul. Dr, Meskó 
László indítványára községek elöljáróit uta­
sítani rendeli, hogy adófizetéseket ne f o - 
gjja d j a n a k el. A főispán o határozatnak 
a belügyminiszternek leendő felterjesztését 
elrendeli. A törvényhatóság támogatja Sze­
ged törvényhatóságának a magyar nemzeti 
követelmények megvalósítása tárgyában kül­
dött feliratát és az önkéntesen jelentkező 
ujouczoknak sorozása eilen tiltakozva 
elrendelte, hogy a községek a törvényben 
megszabott kötelességen tuiinonőlog segéd­
kezet ne nyújtsanak.

Babló czigányok.
H.-Böszörményben Vas Mihály lakását 

feltörték, az összes ágyneműt és 180 ko­
rona pénzt elraboltak. Vas Mihály és fele­
sége kint voltak a mezőn dolgozni és két 
gyerekük volt otthon. Hetek óta 30 -40 
főből álló czigány karaván kóborol az új­
városi határban és ezeket gyanúsítják a 
rablással.

hetne, mórt nincs hatalom, amelynek joga 
volna ot szo'gá'a11 idejének kitöltése után 
V ! tartani. Félóra múlva feljött a szazad 
hadnagya és behívatta a legényt.
... 7" Whis/.ed azt, a mit az apád irt ? —
formodt reá a hadnagy.

^ E,l,én- bfgynagy ur, mert az apám i 
nem hazudik — felelte a baka.

A hadnagy erre a válaszra tokostul

hogy ketté tört a dereka. A másik ordast 
pedig úgy fejen kólintotta, hogy azonnal 
fe fordult, A farkasok kis idő inulva kilehel­
tek párájukat. A bátor gazdát valósággal ün­
nepeltek Nagybányán.

Elitéit katonák.
A szombathelyi elitéit katonai tüntetés-

Deák ünnepély.
A debreczeni ev. reí. főiskola Deák 

Ferenoz születésének százados évfordulója 
alkalmából, 1903. évi október hó 17. napján 
délután öt órakor a főiskola dísztermében 
EMLÉKÜNNEPÉLYT tart, melynek 
sorrendje a következő : 1. Himnusz, előadja a 
főiskolai énekkar. 2. Emlekbcszed, tartja dr. 
Jász! Viktor. 3 Szavalat, előadja Hódy Béla 
joghallgató. 4. Szózat, előadja a főiskolai 
énekkar.

Segély a tüzkárosultaknak.
A h.-szoboszlói tüzkárosultak számára 

egymásután érkeznek az adományok. Tegnap 
H.-Böszörmény város kepviselőtestülote 500 
koronát szavazott meg a tüzkárosultak szá 
mára s elhatározta, hogy szüret után házan­
ként fognak gyűjteni a h.-szoboszlói káro­
sultaknak.

Zendülés a harminczketteseknél.
Az az elkoredottség, amely a három­

éves szolgálati idejüket kitöltött katonák 
körében mindenfelé felüti fejét, kezd jelent­
kezni s budapesti helyőrségnél is. A har 
minczkettes házi gyalogezredben valóságos 
kisebb zendülés történt az elmúlt héten. Az 
egyik század őrmestere ugyanis az összes 
három évüket leszoigált katonákat behivatta 
a századirodába és sorba állitván őket, a 
következő kérdést intézte hozzájuk :

— Nos fiuk, nem kívánkoztok haza ?
Persze, egy som akadt a szegény fiuk 

között, aki erre a kérdésre tagadólag vála­
szát volna ; az egyik pedig megjegyezte,

együtt kezébe tagadta a kardot és , ^omnathely. elítélt katonai tüntetés-
jón vagu „ legényt, hogy azt mente/elbo-! iTiLk^T l“, “USZÍÍr<>k közül Sopronba
ritotta u vér. vittek, a hol tegnap mondtak felettük Ítéletet.

’ Majd adok én neked, rebellis magyar i Hlir0,n tlzedest 03 egy őrsvezetőt lefokozásra 
mtya. — ordítozta a vitéz hadnagy ur” - ! és Két"k6t évi fogságra, a közhuszárokat 
Azután a sebesült magyar legényt ráadásul i Pedig hat-hat havi fogságra Ítélték 
íenurczoltatta a börtönbe. • •

Ez a kegyetlen brutalitás annyira fel-! Veszett eb garázdálkodása,
háborította a szobában jelen volt többi I H.-Szoboszlón, - mint jelentik, —
legényeket, hogy mikor a hadnagy vissza-1 veszett oh garáz tálkodott tegnap. A veszett 
akart jönni a szobába, eltorlaszolták az 1 kutya több társát s disznókat is mogmurt 
ajtót és a hadnagy csak a vártáról segitsé “zonklvül sulyosan megsértette Sárközi 
gul hívott tiz szuronyos ember segítségével ,Jns ottan' lakos 5 éves kis fiát. A kutyát 
juthatott be a szobába, akikkel azután a ‘eounkózták s felbonczolván kétségtelenül 
renitens tizenegy legényt azonnal az egyesbe megállapították a veszotséget rajta. A kis 
vitette. Egy tizedest, aki hadnagy eljárására ' ‘^^kát beszállitották a fővárosi Pasztcur 
hangosan ezt a kifejezést használta : „disz- 
nóság“, a garnizon törvényszékhez kísértek.
Az eset az ezred egész legénysége körében ■ 
nagy mozgalmat és általános felháborodást Veres Tóni je;es zenekara legutóbb 
keltett. j Abbáziában gyönyörködtette a fürdözö kö-

« j zönsegot. A jeles zenekar tegnap hazaórke-
4 szuret jze t es ma este Kiss Adolf „Einke* kávéhá-

Ma a Tóczós kert szüretelt s pár nap I zá“au 'art zeoeostélyt. 
múlva pedig az összes dobreczeni szőlőskor-1
tekbon véget ér a szünetelés. Ami a bor- Köszönetnyilvánítás,
termést illeti, Dcbreczonben a gazdák álli- Mindazoknak, kik boldogult emlékezetű, 
tása szerint a minőség kitűnő, do bizony a felejthetetlen édes anyánk özv. Kardos Ist- 
mennviség tekintetekben a gazdák többnyire vanné sz- Clyulay Zsuzsanna végtisztessegón 
csalódtak a reménységeikben. ‘

Szökés az osztrák ármádiából.
Maga a hir nagyon száraznak tetszik, 

ha csak úgy egyszerűen regisztráljuk, hogy

i intézetbe.

Veres Tóni zenekara Debreczenben.

a Irieszt-bon állomásozó 13, számú va­
dász-ezred önkéntese Ozinkovszky Sza- 
niszló az ezredétől megszökött, mert meg­
buktatták őt az önkéntes! vizsgán. De van 
ebben a dezertálásban olyan két momen­
tum, amely nem közönségessé teszi azt. 
Az egyik, hogy a dezentor : lengyel nemzeti­
ségű, a másik hogy Oroszországba szökött. 
Hatalmas történeti események metamorfózisá­
nak a mutatója, hogy Oroszországot választja 
hazájának egy lengyel és jellemzőbb minden 
tudományos pragmatikával megirt történeti 
tanulmánynál, hogy immár olyan az oszt­
rák annádiában a zászló megbecsülése, 
amely országba kergeti a katonát. Abba az 
Oroszországba, amelyben még kancsuka 
van, abba, ahonnan szöktek eddig mindig 
a katonák. Még a kancsuaát is jobbnak 
tartják immár a drillnól.

Küzdelem a farkassal.
Nagybányáról veszedelmes farkuskaland- 

rol ad hirt levelezőnk. Kopeslink Peter 
nagybányai lakosnak, a város határán lévő 
kőbányai telepen van egy kis tanyája, a 
melynek juhakoljut az utóbbi időben gyak­
ran farkasok látogattak meg. Az ordasok 
nagy pusztítást vittek véghez a jámbor ju­
hok között s ez arra ösztökélte a gazdákat, 
hogy irtó háborút indítson a vakmerő 
dák

reszt vettek és mélységes fájdalmukat jelen 
létükkel enyhíteni igyekezték, fogadjak ezúton 
is hálás köszöneiünk nyilvánítását. Debreczen, 
1903. október 14. A gyászoló csalad.

Olcsóbb lesz a petróleum
A hazai és ausztriai potrolcumgyáro- 

sok egy kartell érdekében belek óta folyta- 
tott tárgyalásaikkal — ugyláhzik — hajó- 

I törést szenvedtek. Biztos forrásból tudjuk 
ugyanis, hogy a trieszti petróleumfinomitó, 
mely Galicziában hatalmas nafta-forrásokat 
vásárolt me.’ a kartellt pártoló gyárakkal 
szemben eddig is ellentétes álláspontot 
foglalt ol, a kertednek létrejöttét meghiú­
sította. Mi sem természetesebb már most, 
minthogy a szabad verseny folytan a kö­
zel jövőben jóval olcsóbb lesz a petróleum, 
mint eddig volt.

A koszorú-affér.

(Saját tudósítónktól.)
okt. 14.

A szegedi koszorurablás ügye még 
mindig hullámokat ver. A lázas izgalom 
már elült, de a megtorlás kövei élményé 
mind általánosabbá válik. A Kossuth-szob- 
ron különben újabb és újabb koszorúk hir­
detik. hogy a Kossuth név mily kiirthatatlu- 
nul él a magyarság szivében és hogy Sze­
ged sérelmét az egész nemzet magáévá 
teszi.

A nemzeti érzés ellen intézett táma­
dás még sem az, aminek egynémely maga­
sabb rangú knionák szerelik nevezni, ök 

va- I tudniillik azt hangoztatják, hogy az egész 
ellen. Tegnap os'.ufelé Kopeslink a dolog jelentéktelen s csak azok a-kellemellon 

juh akol körül járkált és keserves bégé- j skriblerok, az újságok „fújták föl* ilyen 
lést hallott. Rögtön tiszlábau volt a helyzettel, nagy ügygyó. Oh, nem, tisztelt plóhgallóros 
Nem sokat gondolkozott, hanem fogott egy í urak I Ez a merénylet nagyon mélyen mar- 
hatalmas dorongot s bement az akolba. A1 költ a polgárok hazaszeretettől áthatott

n
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szivébe. Példa erre az a határozat, amelyet 
a szegedi hatodik kerületi polgári kör ho­
zott tegnapi választmányi ülésén s amelyen 
kemény leezkét ad a koszorurablás ér­
telmi szerzőinek.

A hazafias szellemben működő kör 
üléséről a következő tudósításunk szól :

A szegedi VI. kér. polgári kör választ­
mánya e hó 11 én délután 4 órakor saját 
helyiségében népes ülést tartott, mely al­
kalommal tárgyalás alá vette a szegedi 
polgárság és a nemzeti érzülettel szem­
ben e hó 6-án elkövetett katonai merénylet 
ügyét is.

A kör választmánya a szegedi katonai 
állomásparancsnokság e hó C iki önkény 
kedö eljárását egyhangúlag elitélte, a fegy­
veres erőnek ilyen megnyilatkozását a ha­
talommal való visszaélésnek minősíti s az 
általa elkövetett merénylet fölött mély föI- 
háborndását és megvetését nyilvánítja, el­
lenben a város rendőrhatóságának, tanácsá­
nak és törvényhatósági bizottságának a ne.n 
zeti kegyelet megsértésével szemben tanú­
sított hazafias és erélyes magatartásáért úgy 
a rendelkezésre álló törvényes eszközökben 
kereső't gyors megtorló intézkedéseiért há­
lás elismerését nyilvánítja és jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaz.

Ugyancsak hálás elismeréssel adózik 
azoknak az ismeretlen polgároknak is, akik, 
habár a hatalom önkénye folytán és az 
alkotmányos törvény ellenére, mint vissza­
tartott katonák polgári jogaiktól, nemzeti 
érzületük nyilvánításától és szabadságuktól! 
meglősz!attak, mégis megemlékeztek a nép- ; 
szabadság dicső apostoláról és az ö magasz­
tos emlékét a zsarnoki hatalom által a le- 
igázott nemzettel szemben elkövetett kivég­
zések 54-ik évfordulója napján megkoszo- < 
ruzták.

Végül egyhangúlag hozott határozatá­
val fölhívja Szeged város területén működő 
összes politikai egyesületeket és népkörö­
ket, hogy hasonirányu határozataikkal a sze­
gedi katonai állomásparancsnokság által a 
nemzeten elkövetett gyalázatos merényletet 
szintén ítéljék el ős a felett megvetésüket: 
nyilvánítsak.

Értesülésünk szerint a szegedi körök 
és egyesületek hamarosan ülést hívnak egybe 
és ugyanilyen szellemű határozatokkal ad­
nak leezkét a hazafiatlan gondolkozásu pa­
rancsnokságnak.

ha kell, kikergetik a jegyzet s a csendőröket 
a faluból. így is történt.

Amint megkezdette hivatalos eljárását 
a jegyző, az összegyü t községi emberek 
megtámadták s a legfenyegetőbb magatar­
tásban terrorizálták nemcsak a jegyzőt, de 
a csendőröket is.

Éktelen káromkodással rohanta meg a 
botokkal, vasvillával fölfegyverzett lakosság 
a hivatalos embereket, kik a nép dühe elől 
kénytelenek voltak a községből menekülni. 
A magyarosokéi lőszolgabiróság megindította 
a vizsgálatot.

Ismét egy fellázadt község.
Maholnap napirendre kell térnünk, ha 

egy egy újabb községi lázadásról veszünk 
hirt.

A konkoly hintő agitátorok munkája 
folburjánzik lassankint mindenfelé s a köz­
állapotok mindinkább tarthatatlanokká válnak.

Biharmegyének románlnkta területe el 
van árasztva már a legizgatóbb tanokkal, a 
tudatlan nép el van telve anarchista esz­
mékkel, nem ismer törvényt, sem törvény 
emberét. Magyar-Csókéröl jelenti tudósítónk, 
hogy a járásban levő Papmezö-Valány köz­
ségben fellázadt a hatóság emberei ellen a 
lakosság.

A jegyző csendőr! karhatalommal adót 
szedni ment a községbe s a nagy szegény­
ségben könnyen fanatizált lakosság össze­
esküdött a hatósági közegek ellen. Klhatá 
rozta a nép, hogy nőm enged adót szedni s

Ötvenötéves czikkek — máról.
Sorok Kossuth Hírlapja ból.

Kossuth Hírlapja 1848. november 4 én 
megjelent száma van a kezemben. Akkor 
nap születeti, mikor Simonich generális ha­
dat Nádasnál elpáholták a magyarok. Égy 
nappal azután, hogy Bogsánből az osztrá­
kokat kiugratták es két nappal azelőtt, hogy 
Pe dinánd király ama proklamácziója meg­
jelent, melyben Kossuth Lajost partütönek 
nyilvánítja és felszólítja nemzetet, hogy sza­
kadjon el a saját ügyétől.

A magyar nemzet vérével Írtak akkor 
nálunk. Itt visszautasítsák azt, hogy a nem­
zet pártülő volna, ott az igaz ügy győzel­
mével biztatják az önvédelemre készülő nem­
zetet, itt haditettek dicsőségét zengi a hír­
rovat, ott a magyar katonaság felszerelésére 
hirdetnek pályázatot. Csodálatos újság ez ! 
Ötvenöt év alatt nem vénült egy perczet 
sem. Minden sora olyan, mintha ebben a 
pillanatban Írták volna. Nézzük csak.

A vezetőczikk a „rebellis“ szóval el­
mélkedik, ilyenformán :

Igen könnyen kiálthatják ki a „rebel­
lis“ szót azon mogyoröfapálcza-uralomlioz 
szokoit katona-despoták, kik megszokták 
felségsertésnek, rebelliónak nevezi már azt 
is, ha valaki az őr előtt szivarját ki nem 
veszi szájából, vagy a schünbrunni kertben 
pökni mer.

Kgyike a legostobább s földhöz ragad­
tabb doktrínáknak, hogy rebellis csak a 
nép lehet, lázadást csak a nép csinálhat. 
Bevolucsió igazi értelme nem más, mint 

! jogtalan, nyílt fölkelés es ellenállás a fenn­
álló legtöbb statushatalom ellett. Alkotnia 
nyus országban legfőbb hatalom a törvény 
hatalma. A törvény ellen éppen úgy lehet 
lázadóvá a király, a status első hivatal­
noka. mint bármely más hivatalnok s mint 
a nép. Mert a törvény nem a

Aztán elmondja a király esküszögösét, 
a törvények tiprását a magyarok megtá­
madásai. Szól a nép óriási türelméről, ar­
ról a népről, melytől a Nationál ezt Írja : 
„törvényessége inogjuvithatlan“ és kérdi, 
ki a rebellis a kettő közül : a nép vagy a 
király ?

Olyan ismerősen hangzik a következő 
pár sor már, mintha tegnap olvastuk volna 
valahol :

„Ha tehát azon uralkodóház, melyhez 
inig alkotmányos volt, a nemzet törhetetlen 
hűség-érzelmével ragaszkodott, jobbnak látta 
az alkotmány s törvény szentségét önké­
nyes nemzet- és szabadsággyilkoló rendele­
tével pótolni, a martiusi törvények helyébe 
VVindischgrätz, Jeilachich, et comp, véres 
kezével Íratni engedelmesség! szabályokat s 
a nép nyakára, melyet védeni hivatott, rab­
lókat és bakókat küldeni, magának tulajdo­
nítsa, ha a dolgot oda kényszeríti, hogy a 
nemzet részéről is az erősebbek joga ültet- 
tetik a társasági szerződés helyébe stb.

Csak miután a trónt környező kama- 
rilla vérlázaszto megvetést mutatott az or­
szág kívánságai s személyei iránt stb. stb. 
akkor tehát valóban nem könynyelmüen, ha­
nem a végszükség esetén s fájó kebellel 
nyúlt a végsőig zaklatott nép a végső esz­
közökhöz.

. . . Hová juttatta e gyilkos kamarilla 
dolgainkat 1 Századok óta megtagadja leg­
törvényesebb kívánalmainkat, ha engedett 
olykor valamit, csak akkor tette ezt, midőn 
már meg nem tagadhatta. Vak daczában 
sem nem tanult, sem nem felejtett semmit, 
amit tenni bir, azt szabadnak is hiszi.“

Mikor Írták ezt? Nem ma, nem tegnap, 
hanem kerek ötvenöt esztendővel ennek 
előtte és — csudálatos ! — ma is ugyanazt 
írja a sajtó, amely Írni mer, ugyanezt mond­
jak azok, akik beszélni mernek. A panasz, a 
juj, nem változott.

Gyilkos tanító.
Kgy minden emberi érzésből kivetke­

zett tanító felett Ítélkezett tegnapelőtt a 
bayreuthi esküdtszék. A vádlottak padján 
Dippold András joghallgató ült azzal vá­
dolva, hogy Koch-nak, a német birodalmi 
bank igazgatójának két fiát, Henriket és 
Joachimo*, hallatlan módon kínozta.

A fiatalabb fiút, Henriket egy alkalom­
mal az ágyhoz kötözte és egy vastag séta- 
pálczával addig verte, amig a páleza fosz­
lányokká nem ment szót. Az ágy tele volt 
a fiú vérével. Gyakran odakötözte mindkét 

királynál1 liut az asztalhoz, azután bottal vagy kötél-

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“

van, sőt a törvény ad a királynak hatalmat j iel addig verte őket, mig mindkettő esziné- 
s tekintélyt, a törvény magasabb s szén-j letét vesztette a kínzás alatt, 
tebb a királynál, ki a nép által annak pon- i Márczius 8 án történt, hogy a fiata­
los végrehajtásával bízatott meg, ö maga ! labb gyermeket, Henriket az ágyra fektetve, 
is csak u törvény állal király, anélkül bi- lekötözte és bottal annyira megkinnzta, hogy

a gyermek nem tudott lábra állni. Ékkor 
vízzel öntötte le az elalélt, elkinzott gyer­
meket és kényszeritette, hogy vele tornázni 
menjen.

Mikor pedig a gyermek ezt megtenni 
nem volt képes, ismét neki esett, a földhöz 
vágla és ugyba-föbo verte, rugdosta, úgy, 
hogy a gyermek haldokolni kezdett.

De a brutális embernek még ez sem 
volt elég. Midőn a haldokló halálhörgését 
hallotta, a gyermek szájába rongyokat du­
gott. A szegény fiú az iszonyú kínzások 
alatt annyira szenvedett, hogy fuladozni kez­
dett és néhány rövid perez alatt k i * 
szenvedett.

A tárgyalás óriási érdeklődés mellett 
természetes égvenyes savanyu gyógyvizet, üvegenként 12 fii. Kap" 
hatók kizárólag Schvarcz-féle dohánytőzsdében Piacz-u. 29. szám 

a városházával szemben.

torló zsarnok, stb.
Így gyönyörűen bebizonyítja, hogy az 

a rcbillis uki a fennálló törvényeket megsérti, 
az igy folytattja :

„Az a kérdés csuk kívete'to fejét 
arra a vakmerőségre, hogy a törvényeket 
lábbal tapodja ? az uralkodó vagy a nép ? 
S ha a feleletben bebizonyítható, hogy az 
uralkodó volt a törvények sértője, kö­
vetkezik a kérdés, mi történjék ilyen eset 
bon ? ki szorítsa öt törvénytisztelósre mint 
a nép ? ki védje a törvényt az ilyen lát 
önmaga alatt vágó fejedelem ellenében ? 
s ha a nép ebbeli kö'elességét teljesíti, 
lehet-o öt rebillisnes nevezni ? nem az-e 
a pártütő ki a törvény elleti fellázadott ?*
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0|yt.!e- fiA ‘anuk között ott volt a meggyil- 
kol m fivére, Joachim, a kegyetlen kinzá- 
soktól maga ,s betegen. A vádlott természe­
tesen védekezett, de a vádanyag terhe alatt 
töredelmes vallomást tett. A vád- és védő 
beszédek elhangzása után a törvényszék a 
kegyetlen tanítót nyolcz évi (egyházra és 
tíz évi hivatalvesztésre Ítélte.

CSARNOK.

Leányaim ok.
Irta Horkay Elemér. (6)

Ehelyett meg milyen hétköznapi, baná- 
volt a frázis.

.Megengedi Nagysád, hogy az Ön 
színével tegyem meg az első futamot ?“

Éppen úgy, mintha csak a bálterem 
sima parkettjén azt kérdezte volna : „Nagy­
sád ! Szabad kérném egy fordulóra ?“

Milyen szürke dolog az ilyen s Iste­
nem ! Eta úgy gyűlölt minden banálitást 1

gyeplőit. m0s0ly0gva hajolt m°8 a höl.

A leány attól a pillanattól fogva, hogy 
a fonadnagyot a többi lovasok közül elő- 
oitetm látta s megpillantotta vállán a maga 

selyem nyakszalagját, eloszlani érezte min- 
mi1, 6 Mbbl haragját s csak a „győzőt“ látta 

Mcrayban ki felé most az elragadta- 
astoi, a büszkeségtől mámoros tekintettel 

nyújtotta kezét és boldogan mosolyogva

Az én Héroszom !
~ Aklt mi szegény erőnktől telhetöleg 

meg fogunk jutalmazni ! szólt közbe Eta 
edes anyja. A fiatal leány kérdő tekintetet 
vetett az édes anyjára s amikor ez egyet- 
ertoleg bólintott a fejével, vidám táncziópé- 
sekkel elfutott.

Tardosné nehány pillanatig fürkészve, 
komolyan, szinte ellenségesen nézett a fő­
hadnagy szemei közé, aztán negédes szi­
gorral kérdezte :

Hallja, Méray I Miért bolonditja 
magaaz énjleányomat ? Hiszen a vak is látja, 
hogy fülig szerelmes magába ! — Úgy be 
szélt a leányáról ez a negyven éves szép 
asszony, mintha csak valami asszony isme­
rőséről volna szó.

A főhadnagy, aki elég eszes volt arra. 
hogy az asszonynak „tolvajnyelvét“ meg­
értse, elmosolyodott :

Azért nagyságos asszonyom, — 
mondta bizalmaskodó hangon — mert ön 
nem akarja magát bolondittatni !

(Folyt, köv.)

Féríi és női kalapok
készítését, valamint átalakítását a legjobb 
kivitelben végzi Békés Lajos kalapos 
helye Piacz u. 44. az udvarban

inu-

üres üvegeket V* és 1 11-
, , terest leg­

magasabb árban veszek. Békés Emil Barna- 
utcza 1.

Gondosan szedett
állani Való Chaselas és Passatuti szőlő el 
adó. Nagyban és kicsiben kilónként 20 krért 
Hunyady-u. 3 sz. a.

A világhírűvé váltfekttllint
Bramer posztó kizárólag Boros Testvérek 
noidivat áruházában kaphatók. Divatos új­
donságok megérkeztek. Olcsó árak. (2)

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczcn“ távirati tudósítása.

Okt 14.
Készáru 2’,2-el magasabb.

Búza okt. 7.62—7.03 1904. ápr 7.70—7.71
ápr. 6.45—6.46 
ápr. 5.61 - 5.62 

májusi 5.24—5.26 
Repcze —

Felmondva 31000. mm. búza.

Színié kények szöktek a szemébe 
erre a gondolatra, melyeket hirtelen a fu­
tamra induló lovak patkócsattogása za­
vart meg.

Eta ijedten tekintett fel s közelebb I 
lépett a korlathoz, hogy lobban lássa a' 
futamot. I

A lovak majdnem egy sorban halad-1 
t*k, még senki som tudhatta, ki lesz az' 
első, de a közönséget már elkapta a ver­
seny laza, mely a maga izgalmaival szinte | 
kéjes gyönyöröket okoz.

A sportöitönybe bujtatott czivilisták ! 
távcsöveken át nézték a versenyt s nein 
csekély „drukkot“ fejtettek ki a fiatal föld- 
birtokosok gárdájából kikerült „jockeyk‘-éri.,, 
a huszártisztek meg győzelmükbe bízva' 
egykedvűen szívták ezigaretteiket, vagy be-1 
szélgcttek a hölgyekkel.

Egy fiatal, bajuszt,ilan kadett, ki már 1 nZ* akt 6óí-R9i lom. 
a délelőtt folyamán állandóan Eta oldala 'zab’októb íófu
mellett lábatlunkodott, most is a leányka Tenseri 
mellé furakodott s szelíden, a naiv lelkek ' 
részételével mondta. i

— Nagysád nyugodt lehet. Méray fő-! 
hadnagy legyőzi a cziviieket !

Eta meglepődve tekiniett hátra s bosz- 
szankodott, hogy valaki szinte meglopta 
gondolatát. Azért aztán kipirult arczczal, í 
haragosan felvont szemöldökkel fordult a 
kadett felé :

— Honnan tudja, hogy engem Méray 
főhadnagy ur győzelme érdekel ?

Azt hittem . . . dobogta zavaró 
dottun a kadett . . . Azt hittem, hogy Nagy- Holnap, csü öntökön 
sad a verseny esélyeit mérlegeli . . .

— Nos igen ! S ez épp úgy szólhat 
méray főhadnagynak, mint a nagybátyám 
lovának, mely elvégre igen nemes allat !

A kis kadett már ajkait rágta zavará­
ban, melyet sehogy sem tudott leküzdeni s 
az ég tudja, hogy mily hallatlan ostobasá­
got inondo't volna, ha e perezben valame­
lyik huszártiszt a hátuk mögött el nem ki­
altja magát :

— Méray jön be elsőnek I
Eta is, a kadett is hirtelen a porondra 

tekintettek. Csakugyan, k zel a ezéihoz u 
lovakat jóval megelőzve vágtatott a főhad­
nagy elsőként. Mint valami győzöl mi zászló 
lobogott utána Etának a váldragonerjára 
kötött, kék selyem szalagja.

Még néhány pillanat és a vorsonybi- 
rók lecsengették a lutamot,. Méray Árpád a 
vad karrierből pedig hirtelen elegáns ga- 
oppba váltva át, mint elsőként beérkezett, 

lihegve, mosolygo arczczal fogadta a baj- 
hirsak vidám és czivilek savanyú arczczal 
clmormogott gratuláuzióit. Amint Méray le­
szállóit a verseny fáradalmaitól remegő! , .....
S2Üttygyel lihegő lóról, egyenesen Etáék felé OlCSÓ árak. ElÖZékCUy kiszolgálás.

Villamos báli csengők és telefonok készi- 
teser .tartus és gyors kiviu-lbon koszit
t Oldván Ii. debreczcn: első elcktro me- 
chanikus.Kossuth u. 1 sz. az udvarban 
Javításoknál félévi, uj berendezéseknél' 
mastélévi díjtalan rendben mrtás illetve 
jótállás biztosittatik. Vidékre soronkivül 
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos mü- — 
szerek és felszerelések raktára. Telefon szám 168.

80 kát. holdas igen
jó talajú tanyás birtok eladó a sámsoni or­
szágút mellett. Értekezhetni Debreczoni Jenő 
légszeszgyár igazgatóval.

SZINLAP.
Ma, szerdán, bérlet 12-ik szám „C“

A madarász.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8 kor.
bérlet 13 ik szám

A drótos tót.
Nagy opeifclte 3 felvonásban.

iDonogán
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, kistemplom bazár.
Vászon. Készfehérncmü, IHeny- 

asszonyi kelengye.
a külön „Szőnyeg osztályban“

óriási választékban :
Függönyök. Ágy- és Asztalterítők, Bú­

torszövetek. Cocus lábtörlők. (2.)

Linoleum.

Szőlőtermelők figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. szőlősgazdák 

I b. figyelmébe ajánlani saját uj gyártmányú 
vasszerkezetű, felülnyomó és kitűnő minőségű

borsajtóimat,
melyek háromszoros áttétellel és fatanyórok- 
kal vannak ellátva és bármily eddigi gyárt­
mányú sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki.Nincs 
a közepén csavar s igy a törköly egy da­
rabban kivehető, ezáltal nagy munka és idő 
megtakarítás áll elő. Ajánlom továbbá saját 

gyártmányú

szőlőzúzóimat,
melynek minőségéért és szakszerű készíté­
séért jótál'ast vállalok. Mindezen előnyök da­
czára rendkívül olcsó árban árusítom ezeket 
és kérem meggyőződés végett a Deák Ferencz 
ntczal 22 sz. a. nagy raktáramat megtekinteni.

Mély tisztelettel

Preizler Mór
mülakatos és gépműhelye.

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjetek mindenütt a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

Indira tea
Melange a legfinomabb China, India és Ceylonból. 
Valódi csak eredeti csomagban. Raktárak a fel ra­

gaszokon láthatók.
Főraktár Dcbreezcnben Kontsek Gézánál.
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Csux, köszvény (rheuma)
szaggatás, derék- és hátfájás, valamint mindennemű izü­
leti bajok ellen legbiztosabb szer a törvényesen védett

HALÁPl-íéle
RESTAURATOR

moly már rövid használat ulán a fájdalmat nemcsak 
enyhíti, do sikeresen gyógyítja. Számos orvostanár ál­

lni kipróbálva és ajánlva.
Egy tubus ára 1 kor. 60 fill

Egyedüli raktár :
„APOSTOL" gyógyszertár Budapest, VIII. lózsef-körnt 64.

PvJjvcc dibeu kapható a tühálovits-fél e gyógyszert« i ban 
Éveken ót szenvedtem rh um vtikus bánlalmakban. Semniifeie 
gyógyszer, sem fürdő nem használt. Az ön hestaurator kenőcsé­
nek'’köszönhetem egyedül gyógyulásomat. Fogadja ezért Imiás kö- 
szönetemet és abbeli Ígéretet, hogy mindenkinek, ki hasonló lie- 
tegségben szenved, a legmelegebben fogom ajánlani.
Budapest, 19011. szept. 1U. MUNKÁCSI JUZSE

Hornád-u. «‘$0.
Hasznúiul után.

Uj tűzifa raktár.
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a gyermek 
menház mellett, a lóvasnt telepén

uj tűzifa raktárt
i rendeztem be, ahol állandóan a legjobb mi- 
! nöségü tűzifát árusítom.

_ _ _ A pontos önzésért ----
----  felelősséget vállalok. ----
Ugyanott vágott tűzifa is minden időben 

jutányosán kapható.
A n. é. közönség szives pártfogását 

kérve, tisztelettel

Özv. Poliak Edéné.

Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy

Eislerné Kolm Róza urnö vezetése alatt álló

elsőrendű női ruha varrótermemben
Costiimök, felöltők, alkalmi és utczai toilettek a leg­
újabb modellek után mérsékelt árak mellett

készülnek.
Tisztelettel EISLER M. E. Debreczen, Simouffy utcza városi bérház.

Raktár nőiruha szövetek gzénásy Gyula és Szénásy, Hoffmann és Társa
és selymekben

Budapesti 
nagykereső

7865-1903 Iksz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. tv=zék mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Ölilhaum Ábrahám 
végrehajtatóimk Tóth Imre ellen folytatott 
végrehajtási ügyében a debreczeni kir. trv- 
szék (a debreczeni kir. jbiróság) területén 
levő a debreczeni 7192 sz. tjkben A 
3673 35 hrsza felvett ingatlanra az 1881
évi LX. te. 159 §-a értelmében egészben 
azzal, hogy Károlyi Juliánná Tóth Imréné 
biriokjutalékat az árverési költség nem ter­
heli az 1136 kor.-ban megállapított kikiál­
tási árban a végrehajtási árverés elrendel 
lelvén, annak foganatosiiására hatá időül az
1903 év okt 23 ik napjának d. n. 3 óráját
c kir. tvszék árverési termiébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitelt ingatlan szükség esetén a ki- 

I kiáltás! áron alul is el fog adatni.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

j kikiáltási árnak 10'/o-át. készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bá 
natpénznek a biróságnali előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. tvszék mint tkvi hatóságnál és 
Debreczen város rendőrségénél tekinthetők 
meg.

A kir. tvszék mint tkvi hatóságnál.
Debreczen, 1903. július hó 17.

Baróthy Béla kir. tvszék! biró.

Tengeri csutkát
már lemorzsolt állapotban
veszek egész kocsi rakományokban.

Unsgár Adolf
Kassa.

Ügynökök, kik ezen czikk véte­
liével foglalkozni akarnak, fölvétetnek.

°? oo Őszi és 
téli ruhák , k\

I

ki fogástalanul teljesiti

Hrabéczy Antal
ruhafestő és tisztitó intézete

D EBR ECZEN 
Széchényi utcza 42.

Férfi ruhákat szakember 
javítja és vasalja.

Nyomatott Hoffmann és Kronov.it? könyvnyomdájában Debreczen, a föpostávai szemben.
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